

百年
風化
十
黨建
引領

慶祝中國共產黨成立
100
周年特刊



岁月流金,党旗飘扬。近年来,巩义市杜甫路街道以党建为引领,坚持稳中求进的总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,开启“党建+”的新发展格局,实现了社会经济扬优成势,乡村振兴如火如荼,民生事业发展激荡人心的新局面,各项工作齐头并进、亮点纷呈。

截至6月底,杜甫路街道财政收入完成6665万元,占全年目标62.8%;固定资产投资预计完成10亿元,占全年目标51.5%;招商引资完成2.5亿,占全年目标51.2%。规模工业增加值增速4%,规上服务业营业收入增速21%,限上单位消费品零售额增速50.8%,四上企业入库完成3个。

郑报全媒体记者 李晓霞 通讯员 张文博 文/图

开启“党建+”新发展格局

以党建为引领,坚持稳中求进,杜甫路街道工作亮点纷呈



打造新阵地



打造党史文化楼院

总揽全局 坚持党建引领

坚持全面从严治党,通过以会代训、定期抽查的方式,加强对各党(总)支部“三会一课”、党员固定活动日、党费收缴、发展党员等基础工作的指导督导。硬起手腕,督促各村(社区)常态化开展以案促改、警示教育、廉政学习等活动,加强小微权力监督,从严从实抓好党风廉政建设。抓牢意识形态、扫黄打非等工作,相关科室形成合力,每月制度化推动工作,每季度定期研判。

主动树立大党建的工作理念,通过靠前思考、科学有效的运作,在拆迁改造、城市管理等各项工作中,充分发挥党员先锋模范作用和党组织战斗堡垒作用,村(社区)围绕“摘夺创”机制,树立“一盘棋”思想,抓统筹、抓协作、抓落实,争创五星村、五星社区。

以党史学习教育、新发展理念学习教育实践为重心,聚焦“学习主线”,抓好领导带头学、机关每日学、讲堂集中学、现场宣讲学、红色体验学,推动党史学习教育入脑入心。聚焦“载体创新”,本着“党建引领、群众参与”的原则,丰富创新党史学习教育载体,抓好党员干部日常理论研读,抓好群众性宣教活动,抓好党史学习教育阵地建设,抓好学党史“五进”活动,不断把党史学习教

育延伸到基层第一线。

聚焦“为民办事”,坚持学用结合,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。围绕街道各项重点工作,组织班子成员深入分管科室和各村(社区)定期开展学习交流、工作调研,深入工作一线开门纳谏、对症施策,摸准民生需求,征集梳理各类民生实事5个方面38项。全力推进辖区28个老旧小区改造、5部电梯加装、5个党建微景观、4处党群服务中心和养老服务等项目建设,积极在引进红色物业、为困难群众提供一帮一上门服务小微实事上下功夫,已累计办理40项群众“急忧需盼”小微事项。抓好重点工作提升。切实把开新局作为党史学习教育的落脚点,创新开通“杜甫帮忙”视频号,宣传最新政策;孵化社会组织3个,提升服务群众能力;全面启动“爱心联盟”项目,40家商户已加盟,向500余名先进个人、困难群众提供定向服务;构建全民参与的“大安全”工作网络,不断提升群众的幸福感获得感安全感。同时,推行N个延伸项目,一批“和谐杜甫”“和美陇海”“美丽建设”“爱在桐本”“幸福人民”“多彩新华南”等活动品牌,被赋予了学党史、悟思想、办实事、开新局的新内涵。

内外兼修 抓好经济发展

对外开放,招商引资。招商引资纳入月度和季度双重考核,迅速建立“班子成员带头、全体干部参与、基层站所支持、设立重奖、以商招商”的工作机制,扩大“朋友圈”,已引进1个亿元以上项目、1个总部经济项目。

对内培育,发展产业。整合挖潜巩义宋集、万洋商贸城、科技市场、建材市场、家具城、新华路鲜花婚庆一条街等

现有资源,让老商圈释放新动能。积极优化营商环境,指导瑞赛克、宝龙源、宋陵矿山、亚太能源等一批企业进入高新后备库,创成国家、省、郑州市科技型企业。同时,做好统计数据的收集、整理、上报工作。对待所有项目和企业,实行“跑小二”式服务,贯穿招商引资、实施落地、培育壮大全过程,力促经济发展提质升级。

提升服务 突出城市发展

保持新型城镇化领先势头。2021年,杜甫街道共谋划新型城镇化项目22个,年度总投资7.2亿元。

实现乡村振兴再提速。把农村工作的重点转移到乡村振兴上,里沟村、外沟村、常庄村牢牢抓住城市框架扩增的有利时机,力争改出形象,改出机遇。东黑石关村以美丽乡村示范村、森林乡村示范村为契机,依托巩义市第一个地方党支部等得天独厚的历史文化元素和全民剪纸的非遗文化氛围,蜕变成为好党风、好民风、好家风、好日子的“四好文明新村”。

形成社区治理新品牌。“和谐杜甫”“和美陇海”“美丽建设”“爱在桐本”“幸福人民”“多彩新华南”6个社区的品牌已初步定位,项目框架基本形成,3个社区完成亲民化改造,并充分利用新阵地,发挥新作用。各社区依托区域化党建和“一核多元、融合共治”基层治理体系,积极探索社区集体经济企业、无主管楼院管理、社会组织孵化、红色物业培育等时代课题,让社区更亲民、更利民、更现代、更美丽。

务实求效 建设美好城市

把“党建+志愿服务”作为红色标签,利用已成立的党员志愿服务队、不文明行为劝导队、“常有理”“同心圆”“有事您说话”等特色志愿服务队,进楼院、进商超、进学校、进企业,将雷锋精神传承到群众的心坎上。组织发动共驻共建单位、楼院网格党支部、居民议事会、志愿服务小分队,以及道德模范、身边好人等各方力量,开展周六志愿服务、“红色小象周周行”等活动,让市民公共文明素养专项行动影响千家万户,赢得支持和好评,齐心协力建设

美好城市。深入推进各项文化娱乐活动及文明创建活动,丰富群众文化娱乐生活。举办新时代文明实践志愿服务行“爱心联盟”启动仪式,为街道首批40家“爱心联盟”成员代表进行授牌,积极引导辖区爱心商户、企业、企事业单位奉献爱心,关注困难群体,提升群众的幸福感获得感。举办文艺汇演表彰会,对街道和睦家庭、最美家庭、五好文明家庭、好媳妇、好妯娌进行表彰。举办“千村百镇”系列体育活动,丰富居民业余文化生活。